

有此一说

# 玩微信 四种行为惹人烦

感觉这几年，信息技术飞速发展，越来越多的人陷于“被迫社交”的状态中，接收消息变成了一种心理负担。经常将群消息设置为免打扰，害怕满屏的消息和未接来电，隔着屏幕都感觉窒息。

很多人都有过这样的想法：忙碌一天后，看到社交App信息爆炸，难免会产生“不想点进去”的想法或者想干脆关掉手机躲一躲。

人们在承认微信为生活和工作提供了便利的同时，也不得不面对它带来的焦虑与困扰。在使用微信的过程中，有些人的不当行为，更是让人感到困扰和反感。



## 不回微信 却发朋友圈

使用微信时，最没有素质的一种行为是什么？高票当选的是“不回复消息，却在朋友圈更新动态”。

日前，一位朋友曾跟笔者分享过一件事：

有一次，一个非常不熟的同事给她发微信，托她打听点事，朋友答应了。之后朋友把打听到的消息发给同事，为了不显得生硬，还特意发了两个友好的表情包。可是一个小时过去了，对方都没有回复，朋友以为同事没看到消息，结果发现，对方在半个小时前更新了一条爆笑视频的朋友圈。朋友一下就生气了：“本来我们就不熟，他托我帮忙我也帮了，也没要求他感谢我，但是看到消息好歹要回复一声吧，这种人我下次绝对不会理了。”

有网友总结：“已读不回是最狠的‘暴力’。”如果你看到别人给你发来消息，就应该及时回复，这是一种礼貌。如果消息来的时候，你真的很忙，起码过后要跟人家说一声：“抱歉，刚才真的太忙了。”

## 并非熟人 却发60秒语音

网络有过这样一个热门话题：“为什么现在这么多人反感大段的语言消息？”

一位网友说，她有个客户非常喜欢用微信消息敲定方案，而且还习惯发语音。经常是一点前奏都没有，突然几十条语音消息就“轰炸”过来，条条60秒。这阵仗已让人心惊胆战，再加上对方说的是方言，翻译系统有时翻译得还不准确，需多次播放核对。几次三番下来，该网友头都大了。

后来，只要手机消息提醒接连响起，她就立刻神经紧张起来。

该网友曾尝试和对方说明，用文字沟通更准确，能避免误会，对书面方案的修改也更有帮助。但对方却不一定理解，说：“我这不是太忙了吗，直接发语音多省事。”

发语音自己是省事了，却全然不

顾别人收听语音、整理成文字，再确定是否有误等一系列步骤操作下来的忙碌。

网络上流传着一个不成文的社交礼仪：非紧密关系，尤其是以互联网为媒介的线上关系，聊天最好是打字，别主动给别人发语音，特别是大段的语音，除非事先沟通，得到对方的允许。能打字说清楚的就不要发语音，即使有特殊情况，也要提前跟对方打个招呼，询问对方是否方便，尽可能不给别人添麻烦。

## 没有急事 却在休息时间发消息

网友小胡吐槽，那天凌晨两点，微信提示音响了。原来是班里一位学生的家长发来微信，大概意思是：已经这么晚了，孩子的作业还没有写完怎么办？

小胡扫了一眼，看了一下时间，没有回复这位家长。过了十分钟左右，一个视频电话打了过来，小胡立即拒绝。

紧接着，该家长一连发了好几条微信：“胡老师，您看见信息回一下可以吗？您睡了吗？你怎么不接我的电话呢？”

对方的“夺命”几连问直接给小胡整炸毛了，小胡回道：“××家长，您看看现在几点了，您觉得凌晨两点给我发微信、打视频电话合适吗？您不休息，还不许别人休息吗？我不休息，明天怎么给孩子们上课？什么事情不能明天说吗？”

显然，为了一些并不十分紧迫的事，在休息时间不停地打扰别人，这种行为真的很让人反感。因为说到底，这种行为只是在宣泄自己的情绪。

有句话说得挺好：“做人有尺，做事有度，有所为，有所不为。”

一个没有边界感的人就像是一场移动的灾难，无论外在表现得多睿智，其内里都很蠢笨，无论活到多大岁数都只是个“巨婴”。所以，亲疏有度，远近相安，注意边界感和分寸感是一个成年人最好的修养，也是对他人的尊重。

## 不常联系 一有事就出现

前两天，看见小李发了一条朋友圈，文案是：“以后这种人，不要再打扰我！”

原来，小李有一个将近四五年不联系的老同学，突然给他发了一个砍价链接，请他帮忙“砍一刀”。

其实小李最开始就很不情愿，但碍于同学关系，还是临时下载软件帮忙“砍了一刀”。

可砍完之后，老同学又让小李用自己的妻子的手机再帮忙“砍一刀”，小李虽然不悦，还是应允了。

从此之后，这位老同学隔三岔五就发来砍价链接。

小李不堪其扰，和老同学直言自己的想法。令他没想到的是，对方却指责他不近人情，这点小忙都不肯帮，然后就把小李拉黑了。

据《中国青年报》的一项调查显示：有近80%的人对“网络投票、集赞、砍价等行为”感到厌恶，其中20%更是到了非常反感的地步。

可以看出，那些所谓的“举手之劳”，其实已经给别人造成了困扰。

在请别人帮忙之前，首先要考虑对方是否愿意，你们之间的关系达到可以麻烦对方的程度了吗？

常言道：“小事见人心，细节见人品。”在微信这一小方天地里，就能洞见许多人与人之间的差距。不是谁天生就是那般讨人喜欢，那些让人觉得相处舒服的人，无外乎都在时刻遵循着社交礼仪。

□浅岁墨余



玩机心得

## 清理耳机三注意

耳机用久了会沾上灰尘、耳垢、油脂和汗液，若这些污垢不及时清洁，不仅会缩短耳机的使用寿命，还会影响耳部健康。因此，耳机要定期清理。同时还需要注意，不同类型耳机的清洁方式是有区别的。

**入耳式** 一般有防尘网，防止污垢进入耳机内部。防尘网至少一个月清洁一次，将其取下后，可用清水冲洗，也可用湿巾擦拭，待防尘网晾干后，再重新套在耳机上使用。

**头戴式耳机** 将耳罩部分取下，用湿巾擦拭并用纸巾擦干，等待一段时间后再使用。

**蓝牙耳机** 可用湿巾或用清水将细纤维布蘸湿擦拭，待耳机晾干后放回收纳盒。另外，收纳盒也要注意清洁，里面是细菌喜欢的聚集地。收纳盒内的小碎屑也要清除，然后用湿巾擦拭一下收纳盒内外。

□钟馨

答疑解惑

## 自动锁屏太频繁咋调

手机自动锁屏过于频繁，是一个让许多用户都感到烦恼的问题，特别是在看一部精彩的剧集时，不时被锁屏打断，无疑让人感到十分扫兴。那么，这个问题该如何解决呢？

### 息屏与锁屏

长时间显示屏幕上内容可能耗电更快且发热不均

15秒

30秒

1分钟

2分钟

5分钟

10分钟

取消

打开手机“设置”页面，依次点击“息屏与锁屏”→“自动锁屏”按钮，在弹出的菜单中，选择适合自己的锁屏间隔时长即可。

□小草

## 新晚报拍卖/公告 证版13613600156

### 哈尔滨产权交易所有限责任公司 转让公告

接受委托公开分标的转让大连市中山区滨海东路163号22栋1层1号房产,2号房产：  
标的1：大连市中山区滨海东路163号22栋1层1号房产  
标的2：大连市中山区滨海东路163号22栋1层2号房产  
咨询电话：武先生 0451-58700022,展示联系人：潘先生 13124278897。  
接受委托公开分标的转让哈尔滨市人民防空办公室2处房产：  
标的1：平房区香悦蓝天下一处商服及库房和两处车库  
标的2：松北区欧美亚阳光家园房产  
咨询电话：武先生 0451-58700022,展示联系人：孟先生 13244585687。  
接受委托公开分标的转让北岸启程小区10处房产：  
标的1：哈尔滨市松北区北岸启程小区IB区IBD4栋2单元601室  
标的2：哈尔滨市松北区北岸启程小区IB区IBD4栋2单元603室  
标的3：哈尔滨市松北区北岸启程小区IB区IBD5栋3单元601室  
标的4：哈尔滨市松北区北岸启程小区IB区IBD5栋3单元603室  
标的5：哈尔滨市松北区北岸启程小区IB区IBD6栋2单元601室  
标的6：哈尔滨市松北区北岸启程小区IB区IBD6栋2单元603室  
标的7：哈尔滨市松北区北岸启程小区IB区IBD13栋3单元601室  
标的8：哈尔滨市松北区北岸启程小区IB区IBD13栋3单元603室  
标的9：哈尔滨市松北区北岸启程小区IB区IBD14栋2单元601室  
标的10：哈尔滨市松北区北岸启程小区IB区IBD14栋2单元603室  
咨询电话：武先生 0451-58700022,展示联系人：孙女士 18845870201。  
详情请登录：<https://hrbjggzy.hrbjy.org.cn>  
地址：哈尔滨市道里区抚顺街1号